
Scenariusz zajęć 

 

Cel główny: 

Przygotowanie dzieci do samodzielnego i bezpiecznego uczestnictwa w ruchu drogowym. 

Cele szczegółowe: 

1. Wyrabianie nawyku prawidłowego zachowania się na drodze. 

2. Rozwijanie spostrzegawczości i umiejętności obserwacji. 

3. Kształtowanie odpowiedzialności za bezpieczeństwo swoje i innych. 

 

Metody: 

Pogadanka, inscenizacja przechodzenia przez przejście dla pieszych, symulacja jazdy 

samochodami, zagadki. 

 

Środki dydaktyczne: zestaw edukacyjny „Autochodzik” 

 

Przebieg zajęć: 

1. Powitanie 

Przedstawienie się funkcjonariuszy (zaprezentowanie i omówienie umundurowania oraz 

wyposażenia strażnika). Krótka rozmowa na temat pracy Straży Miejskiej. 

2. Przedstawienie tematu spotkania. Rozmowa dotycząca bezpiecznego zachowania się 

na drodze. 

Omówienie zasad: 

- poruszania się pieszych; 

- poruszania się i zatrzymania na chodniku w bezpiecznej odległości od jezdni; 

- prawidłowego korzystania z przejścia dla pieszych bez sygnalizacji świetlnej i z 

sygnalizacją świetlną; 

- opanowanie określenia prawa-lewa strona. 

3. Rozmowa na temat odblasków i ich wpływu na zwiększenie bezpieczeństwa pieszych 

na drodze. 

4. Rozmowa z dziećmi na temat znaków drogowych - prezentacja znaków (nauka 

kształtów i kolorów). 

5. Zabawa edukacyjna z zestawem Autochodzik (przechodzenie przez jezdnię, jazda 

samochodem, kierowanie ruchem). 

 

Podsumowanie zajęć: 

Przypomnienie i utrwalenie podstawowych zasad zachowania się na drodze i w jej 

pobliżu. Rozdanie kolorowanek tematycznych. 


